

Popovo polje a.d. Trebinje posluje sa gubitkom od milion maraka

Prema podacima nezavisnog revizora, firma Popovo polje a.d. Trebinje je završila prošlu godinu sa gubitkom od 1,2 miliona maraka. Prezadužena je i poslovanje joj je neizvjesno zbog nakupljenog duga, neplaćenih poreza i velikih kredita koje sve teže otplaćuje. Firma je osnovana 1977. godine kao državno preduzeće sa pretežnom djelatnošću gajenja grožđa. Većinski vlasnik sa udjelom od 24,59% je srpsko-pravoslavni manastir u Tvrdošu, odnosno Eparhija ZHP kojom rukovodi episkop vladika Grigorije.

Centar za istraživačko novinarstvo (CIN) je u novembru prošle godine objavio priču u kojoj je upozorio da ova firma ne plaća doprinose i poreze, ali da uprkos tome dobiva povoljne kredite IRBRS-a. U 2008. godini je dobila tri kredita UniCredit Bank, u ukupnom iznosu od 854.000 KM. Iste godine joj je odobren i kredit IRB-a u iznosu od 600.000 KM, sa rokom otplate od sedam godina, koji je prema tumačenju ove firme iskorišten za podizanje novih zasada vinograda. Obezbjedeње za kredite je hipoteka na nakretninama Popovog polja a.d. Trebinje.

Firma je prošle godine za nabavku protivgradne mreže, navodnjavanje i mašine dobila i podsticaj Ministarstva poljoprivrede RS-a u visini od 137.500 KM. Početkom marta 2007. godine je za korištenje zemljišta dobila koncesiju na period od 25 godina.

Prema podacima revizora, među prošlogodišnjim kupcima Popovog polja je Agrokoop a.d. Trebinje, firma koja je kupila proizvode u vrijednosti od 61.376 KM. Riječ je o još jednoj firmi Srpske pravoslavne crkve koja je ove godine otišla pod stečaj. Za stečajnog upravnika je imenovan Vlade Simović.

Ročište za ispitivanja ukupnih potraživanja je zakazano za septembar ove godine na Okružnom privrednom sudu Trebinje. Stečaj je pokrenuo advokat Jovo Čokorilo koji zastupa firmu Herba Komerc iz Bijeljine. Ovoj firmi Agrokoop duguje skoro pola miliona maraka, koje već duže vrijeme ne otplaćuje.

Prema podacima Poreske uprave RS-a, Agrokoop je u oktobru prošle godine dugovao više od 400.000 KM po osnovu doprinosa za zaposlene. Vlada RS-a mu je u više navrata odobravala odgodu naplate poreskih obaveza.

CIN je objavio podatak da su većinski vlasnici Agrokoopa Alex Kostović, srbijanski biznismen porijekom iz Trebinja – sa 56% udjela, i Manastir Tvrdoš sa 26% udjela. Goran Fržović, predsjednik Sidnikata Agrokoopa, novinarima CIN-a je rekao da ovom firmom oduvijek upravlja otac Sava, iguman Manastira Tvrdoš. Prema podacima Centralnog registra hartija od vrijednosti Banja Luka, današnji udio Manastira u ovom preduzeću je 1,18%.